
asttatatlan fintát 
4i tenczett az angol rendőrség a kairói 

olatüntetőkre, hogy utólag megálla- 
gs4 azok személyazonosságát, akik a 

laban résztvettek. Merőben uj, elő- 

nymozási eljárás ez, de hiába dicsek- 

alhogy made in England, valljuk be, 

fon nyugatias dolog az ilyesmi, sőt 
161 kezeg igen durva és barbár. London- 

--ssktak olykor tüntetni és az anya- 

a tibi részeiben is, de egészen biztosak 

a e rendfentartó hatóság arra, hogy 

- az angol állampolgár arcát, 
t a ruháját tetőtöl-talpiz. Már 

mert minden tüntetésben vannak 
vámészkodók vagy olyanok is, akik 

rótak, magával ragadta őket a tömeg, 

i nek ezek ahhoz, hogy őket is meg 

oshatatlan tintával. Láthatjuk 

y a felvilágosodott nagy kulturáju 

másképen viselkedik otthon és 

gyarmatokban. Számára nincs 

lény, mint a cullad-man, a szi- 

yakran megtörténik, hogy az 

a könyökével ugy ledobja a 

szütetteb g menten odazu- 

lo gyülölködés, amelyre a fehérfaj 

layon ráfizethet egyszer. Egyiptom- 

ho; tüntetnek. Mi csak ennyit tudunk, 
gnicsoda metódusok ingerlik fel eset- 

elbereket, arról már kevésbbé van tu- 

uk. Vegyük csak közelebbről szem- 

2 Eyiptomot é és vizsgáljuk meg kissé a 

multját. A lakossága vegyes: ara- 

A kotok, felláhok, törökök és levanteiek 

iet nem tartanak össze különösebb 

ok, nemzeti tudatuk nincsen. Ellen- 

il izzóbb gyülölet füti át az egyip- 
nlhigenciát, a tanult osztályt, azokat, 

st tüntetnek. Ők nagyon is jól isme- 

z érópai gondolatot, a népszövetségi 

pomokat, a nemzetek önrendelkezési 
elvét és ezt a művelt európaiasságu- 

z egyetlen gyülölet füti át, hogy le- 

mern Európát. 1881-ben már 

ilyen mozgalom. Akkoriban a moha- 
pság tüzte zászlajára az európai 

Azonnal meg is jelent Seymur 

vezénylete alatt Alexandria kikö- 

angol hadihajó. Ellenben dél- 

riási zendülés tört ki. Pogromot 

Hom utját és olyan pánik támadt, 

"rülbelül százezer európai hagyta el 
ptomot. A helyi csapatok nem 

i a mozgalmat, igy Anglia kü- 

; aedlett veret e 

olt. Azonban ez az expedició 

gleges rendet teremteni. Sőt 

! és ujból fellángolt a 

állott helyre, mikor Kitshe- 

legpagyobb gyarmati szak- 

donit. A király a francia fővárosba való 

nek egyik autóján 

Carolromán király - miként jelen- 
tettük - rövidesen kezdeményező lépé- 
seket tesz a Dunamedence problémáinak 
megoldása érdekében. Az uralkodó a 
dunai államok képviselőit a közeli időben 
értekezletre hivja össze. 

Az értekezleten előterjesztést 

tesz a Dunamedence politikai 

helyzetének erősitésére. Carol 
király, akit ebben a kérdésben 

Anglia támogat, maga szemé- 

lyesen szándékozik belenyulni 

az események folyásába. 

A francia sajtó hosszu cikkekben fog- 
lalkozik Carol király párisi látogatásá- 
val, amelynek nagy jelentőséget tulaj- 

megérkezése után a köztársaság elnöké- 

hajtatott. Hol- 

nap a király Tit ulescukülügyminisz- 

ter jelenlétében a francia kormány több 
tagjával, elsősorban Flandin külügy- 
miniszterrel fog megbeszéléseket foly- 

tatni. 

Románia és Eranciaorszás sziíve egyformán ver 
A Reuteriroda párisi jelentése sze- 

rint Carol román király a francia fő- 
városban azt is törekszik megvalósitani, 
hogy Románia és a franciaországi hite- 
lezők között fennálló nehézségeket el- 
simitsa. A román kormány képviselői 
tudvalevőleg már több hónap óta tár- 
gyalnak Párisban, azonban eddig még 
nem sikerült megállapodásra jutni. 

Romániának augusztusban kel- 
lett volna már kölcsönszelvé- 

nyei egy részét beváltani, ez 
azonban nem történt meg, mert 
Románia azt kivánja, hogy 
Franciaország fogadja el a fize- 

tést természetben. 

Románia nagyobb mennyiségü hadianya- 
got is vásárolt Franciaországban, amely- 

nek egy része már meg is érkezett Romá- 

niába. 
A francia hitelezők azt kiván- 
ják, hogy Románia a petróleum 
egyedárusitási jogát ruházza át 

Ezekben a kérdésekben kiván mo ré 

risban Carol király közvetitő 

szu évekig fog tartani Körülbelül ugyanez
 a 

helyzet azonban Egyiptomban is E
z nem 

egyszerü diáktüntetés, ami mögötte van, a
z 

BÁNsSÁG! 
MAGYAR NAPILAP 

A Matin cimü lap értesülése 
szerint ezeken a tárgyalásokon 
főleg Romániának Szovjetorosz- 
országhoz való viszonyáról lesz 

szó. 
Románia hir szerint csak abban az eset- 
ben hajlandó Szovjetoroszországgal szö- 
vetségi szerződést kötni, ha az orosz- 
francia szövetségi egyezményt a francia 

parlament már ratifikálta. 

Carol király londoni tárgyalásaival 
kacsolatosan azt irják a lapok, hogy a 

Boris bolgár királlyal és Pál jugo- 
szláv régensherceggel folytatott tárgya- 
lások célja volt Bulgáriát belevonni a 

Balkán-szövetségbe. 

Hir szerint ezek a tárgyalások 

kedvező körülmények között 

folytak és kielégitő eredmény- 
nyel kecsegtetnek. 

Carol király szombaton Lebrun 
köztársasági elnök vendége lesz lakomán. 
A királlyal együtt Titulescu is megjele- 

nik az elnöknél. Biztosra veszik, hogy ez 

alkalommal ugyancsak a középeurópai 

problémáról lesz szó. 

Carol király fogadta a Paris Scir 

munkatársát, akinek többek között a 

következőket jelentette ki: 

- örömmel tartózkodom eb- 

ben a latin országban, ahol a 

latin ideál él. Franciaország és 

Románia két ország, amelynek 
szive egyformán ver. 

A király azután kijelentette, hogy 

Románia mindent elkövet a béke meg- 
védése érdekében. Szólt az uj angol 
királyról és hangsulyozta, hogy VIII. 

Edward kiegyensulyozott lelkü ember 
és gondolkodása kitünő. Uralkodásához 

nagy reményeket füz. 
Carol király tegnap szállodájában 

villásreggelizett Iliasievici mar- 
sall, Dinu Cesianu meghatalmazott 
miniszter és adjutánsai kiséretében. Dél- 
után a király kihallgatáson fogadta 
Franchet d'Esperay tábornokot és 
Denain tábornokot, a francia légügyi 
haderő parancsnokát. Ma délelőtt Carol 

király Dinu Cesianu kiséretében megje- 
lenik a hősök emlékénél és koszorut he- 
lyez el. Ennél a szertartásnál jelen lesz 

a párisi román követség teljes sze- 

:...... 
Éppen ezért hiábavaló a moshatatlan tinta- 
fecskendő, mert az angolok már tudhatják 
ugyis, hogy minder szines ellenük van, akár 

szenkEszrőséG és KIADÓMIVATAL 

piara 1. c. enArianu 4. - TELEFON 2-52 

VASARNAP, 1986 FEBRUAÁR 2 

mélyzete is. 

Carol király ma fogadja kihall- 

gatáson Flandin francia kül- 

ügyminisztert, déli félegykeor 

pedig felkeresi Lebrun köztár- 

sasági elnököt, akinek egy óra- 
kor a vendége lesz. 

A londoni lapok még mindig nagy ér 
deklődéssel irnak azokról a tanácskozá- 
sokról, amelyeknek az utóbbi napokban 

az angol főváros szinhelye volt. Megálla- 
pitják, hogy VIII. Edward király is bele- 

kapcsolódott a tárgyalásokba. Ezzel 

összefüggésben azt irják, 

az angol királynak legfőbb 
vágya az, hogy még mielőtt a 
britt világbirodalomban tiz hó- 
napos körutjára indul, Európá- 

ban a nyugalom és megbékélés 
szelleme érvényesüljön. 

Leszögezik a lapok, hogy Edward király 
hosszabb kihallgatáson fogadta Litvi- 
nov szovjet külügyi népbiztost. Ez volt 

az első alkalom, hogy szovjet diplomata 

jelent meg az angol király előtt. Nagy- 
jelentőségünek mondják Kánya Kál- 
mán magyar külügyminiszternek kihall- 
gatását is, mert amig az uj angol király 
beérte ezzel, hogy a külföldi külügy- 
minisztereket egyszerüen bemutassák 

neki, Kányával hosszabb megbeszélést 
folytatott. 

Edvward király a középeurópai 
helyzetről és elsősorban Ausz- 
triáról folytatott Kányával ta- 
nácskozásokat. Ugyanerről a 
kérdésről tanácskozott London- 

ban Starhemberg osztrák alkan- 
cellárral és Titulesca román 

Titulescu Ausztria kérdéséről a közép- 
európai problémával kapcsolatosan Lon 

donban arról igyekezett meggyőzni 

angol minisztereket, hogy Ausztria füg- 

getlenségét Szovjetoroszországnak is 
garantálnia kell. 

Ez azt jelenti, hogy abban az 
esetben, ha Németország Ausz- 
triát be akarná kebelezni, ugy 

Oroszországnak kötelezettséget 
kellene vállalnia a mozgósitásra 

Németország ellen. 

cokra fecskendezett tinta csak arra jó, 

még lemoshatatlanabbá tegy 

tet, amely mind haragvóbb 

a fanatizmus teljes vészes szélességében. sikerül őket megjelezni, akár nem. Az ar- európai uralom ellen 



lirtelen meghalt Kondilisz tábornok, 
aki az uj műrög királyság megferemtője voll 

Kondilisz görög tábornok, volt 
miniszterelnök, tegnap délelőtt váratla- 
nul meghalt. Kondilisz hosszabb idő óta 

szenvedett szivbajban és halálát szélhü- 
dés okozta. 

Tegnap délelőtt éppen Mer- 
kuri képviselővel tárgyalt, 

amikor hirtelen lebukott ülő- 
helyéről. Azonnal orvost hiv- 

tak, de az már csak a beállott 

halált állapithatta meg. 
A hir egész Görögországban nagy meg- 
döbbenést váltott ki. 
A görög királyság helyreállitása Kon- 

dilisz nevéhez füződik. Kondolisz, aki 

Kaldarisz kormányában hadügy- 
miniszter volt, már a mult év elején 
megkezdte a propagandát a monarchia 

helyreállitása érdekében. Eleinte együtt- 
haladt Kaldarisz akkori miniszterelnök- 

kel, de mert lassunak találta annak cse- 

seseseseesseese 

lekvését, novemberben puccsszerüen 
magához ragadta a hatalmat és megej- 

tette a népszavazást, amely György ki- 

rály visszahivása mellett döntött. Kon- 
dilisz nagy ünnepélyességgel fogadta az 

országba visszatérő királyt, majd az- 
után az alkotmányra való hivatkozással 

benyujtotta lemondását. Görögország- 
ban biztosra vették, hogy a király ujból 
Kondiliszt nevezi ki miniszterelnökké, 
ami azonban nem történt meg. 

Valószinü, hogy György király 

azért mellőzte ezt a kinevezést, 

mert Kondilisz hevesen elle- 

nezte a mult évi forradalom 

résztvevőinek megkegyelme- 

zését. 
A király választása Demerdziszre 

esett. Kondilisz nemrég nyilt levelet is 
intézett György királyhoz, akit arra fi- 

gyelmeztetett, hogy Demerdzisz minden 
becsületessége mellett is, nem való a 
mostani nehéz időkben a kormány élére 

Rámutatott azonkivül arra, hogy a for- 

radalomban való részvétel miatt elitélt 
köztársasági érzelmü katonatisztek és 
politikusok megkegyelmezése még sok 
bonyodalmat okozhat és veszélyt jelent- 

het a királyság részére is. 
Bizonyosra vették, hogy Kondilisz, 

lenfele volt, az uj görög parlamentben 

heves politikai harcot indit a köztársa- 
sági pártok ellen. 

Kondilisz pártja, a vezér ha- 

lála következtében, sulyos hely- 

zetbe került. Attól tartanak, 

hogy Kondilisz halála a görög 

köztársasági pártok megerő- 

södését teszi majd lehetővé. 

Nemecsak szóval, de szivvel is 
kitart Franciaország a genfi 

politika mellett 
Az uj francia kormány helyzete egye- 

lőre még tisztázatlan. A kamarában 
tovább folyik az uj kormány birálata. 

Sarraut miniszterelnök azonban 
hiszi, hogy a bizalmi kérdés felvetésénél 
- ami valószinüleg ma következik be - 

körülbelül százötven főnyi többséget 
kap. Laurent képviselő kijelentette 

a kamara csütörtök éjjeli ülésén, hogy 

a kormány tulajdonképpen a francia 
nagyipari kartellek kabinetje. Mau- 

rain hadügyminiszter a Schneider- 
Creuzott fegyvergyár egyik technikai 

vezetője és igy képviseli a kormányban 
a hadfelszerelési ipart. 

Kijelentette még, hogy ez a 

párt, amelyre Sarraut támasz- 

kodik, nem a Laval-kormányt, 

hanem csak magát Lavalt 

akarta megbuktatni, mert az 

ellene volt a ífrancia-orosz 

szerződésnek. Laval bukását 

ilyen körülmények között tu- 

lajdonképpen Moszkvában ké- 
szitették elő. 

A kamara péntek délutáni ülését 
Bouisson elnök nyugodt hangulat- 
ban nyitotta meg. Sarraut miniszterel- 
nök válaszolt a különböző interpellá- 
ciókra. Hangsulyozta, hogy Franciaor- 
szágnak kerülnie kell az önmagával való 
meghasonlást, mert ezt az alkalmat a 

maguk céljaira használnák fel azok, 

akik a helyzetet fel akarják boritani. 
Pénzügyi téren a kormány feladatának 
fogja tekinteni, hogy az előző kormá- 
nyok által hozott pénzügyi rendeleteket 
emberségesebb módon alkalmazzák. 
Hangsulyozta, hogy osztja Herrjot 
nézetét, amikor kijelentette, 

Franciaország nemcsak szóval, 
hanem szivvel is kitart a Nép- 
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szövetség politikája mellett. 
A kormány óhajtja, hogy mielőbb vége- 
szakadjon annak az ellenségeskedésnek, 
amely miatt a fehérek és feketék ezrei 

egymást ölik. 
Blum Leon szocialista vezér szerint 

az uj kormánynak nagy előnye az, hogy 
Laval helyét foglalta el. Kérdezte a 
kormányt, alkalmazni akarja-e a jobb- 
oldali szervezetekkel szemben hozott 

törvényt? A választások során kisajá- 

titja-e a kormány porpagandaeszköznek 
a rádiót, vagy pedig azt időnkint más 

pártoknak is átengedi. Kérte a kor- 

mányt, hogy vessen véget a politikai 

lélekrablásnak és a vesztegetéseknek. 

Ejfélkor jelentik: Sarraut mi- 
niszterelnök még tegnap felvetette 

a bizalmi kérdést és a kamara a 

kormánynak 361 szavazattal 165 

ellenében bizalmat szavazott. 

Elcsapták Desta herceget, 
aki a municióval spekulált 

A keletafrikai harctérről tegnap lénye- 
ges esemény hire nem érkezett. A Daily 

Mail Addis-abebai értesülése szerint 

Desta hercegnek a főparancsnoki tisz- 

téről való elmozditása bekovetkezett. A 

császár parancsára táviratilag közölték 
Desta herceggel az uralkodó felháboro- 

dását, amiért nem tudta az olaszok elő- 

nyomulását feltartóztatni. Desta had- 

seregének katonái előadják, hogy a her- 
ceg nem bocsátott elegendő municiót a 
... 

rendelkezésükre, mert az igy elvont mu- 
nicióval üzérkedett. 

Addis-abebai jelentés szerint Hailé 
Szelassziécsászár a dolói kudarcért 
fehér tanácsadóit teszi felelőssé. Kijelen- 
tette, hogy az ő tehetetlenségük követ- 
keztében tudtak csak az olaszok be- 
hatolni az országba. A császar elhatá- 
rozta, hogy a fővárosba vonul és onnan 
háritja el a veszedelmet, amely Gra- 
ziani olasz tábornok előnyomulása 
folytán beállott. 

...... .. 

Luttakozásca készül az érdekett nolgácság 
a vitamosvasut egyik vonatának indokotattan 

megcsankitása muatt 
Február 15-től kezdve a városi villamos- 

vasut, mint már jeleztük, uj rend szerint 

közlekedik. A hatos villamos körforgalmu 

lesz, a hármas villamos pedig a Vadászerdő- 

től a IV. kerületi Preyer-utca végéig közle- 

kedik. A II. kerület lakosságának nagy ré- 

sze kellemetlen meglepetéssel fogadta az uj 

rendszert, mert annak következtében a villa- 

mos közlekedés a Coroana-utcában megszü- 

nik. Nemcsak a Coroana-utca és a hozzá 
csatlakozó tizenegy-utca, hanem a Schnapp- 
telep, a III. kerületi szőlők és a Bessenyey- 
telep lakossága is ennek következtében gya- 
log kénytelen menni egészen a Lahovary- 
térig, hogy villamost kapjon. 
A III. kerület elégedetlen lakosai - köz- 

tük számos házbirtokos és telektulajdonos 
- ebben az ügyben vasárnap, február 2-án 

aki Venizelosz legnagyobb politikai el- 

délelőtt tiz órakor a Stöhr-féle v ae 
ben népgyülést rendeznek, amelyen al 
renddel szemben tiltakozásuknak fos 
fejezést adni. Tiltakoznak az ellen, 
vonalak épitése helyett meglevő vonale 
beszüntetnek. Követelni fogják, hogy a 
ros a Coroana-utcában továbbra is a 
fenn a villamosforgalmat. Azonkivül 
tatnak arra, hogy a város ideiglenes 
sága még 1935 elején elhatározta egy 
lamos vonalnak a megépitését. Ezt a C 
na-utcai vonal folytatásaként terve 
vonal a Martirul Ciordas-utcában hal 
na, majd a Schnapp-telepen keresztül 
Brancoveanu-utcán át a IV. kerületi 
likus templom előtt ért volna véget. 

riban a városházán kijelentették, hogy 
a célra a villamosvasutnak hat millió 
fedezete van. A népgyülés most köv 
fogja, hogy a város az uj vonal építéséi 

1 natkozó mult évi határozatát valósitsa 
l A népgyülés határozati javaslatait 
küldöttség fogja a városházára vinni, 
Coman Augustin főpolgármester előti 
belileg is megismétli a III. kerület kiv 

A nyugdijak 
számfejtését ma kezdik n 

kéknek februári láttamozását. 
sorrendje a nyugdijasok neveine 
dőbetüje szerint a következő: szo mi 
február 1-én A, B, Cés D, hétfő, feb 

2-án E, F, G, H, Iés J, kedd, feb 
4-én K, L, W és V, szerda, február 5. 
M, Nés O, csütörtök, február 6 

R, Zés X, péntek, február 7-én S, 

U. A nyugdijosztály felhivja a n 
jasokat, hogy a rendőrség által kiá 
tott életbenléti bizonyitványt - cert 
cat - is vigyék magukkal, mert e 
nem történik meg februári nyugd 
számfejtése. Ezentul a nyugdij 

nem kell havonta megjelenni az eg 
kerületi telekbiróságokon életbenlél 
igazolására, mert a rendőrség által 

állitott igazolvány az egész eszi 
szól. 

munenesél 

h 

A késői tél 
végre mégis csak jelentkezik 

Tegnap a hőmérő higanyoszlopa még. 
a fagypont fölött állott ugyan, 

hőmérséklet érezhetően lecsökkent. 
erős dér volt, napsütés mellett kilenc 

a hőmérő 3 fok meleget mutatott. A d 

folyamán beborult és a borulás egész 

át tartott. Ennek volt következmény 

hogy a hőmérséklet délután négy 

mindössze nyolc fokra emelkedett az 

napi 17 fok meleggel szemben. Estefelé 

mérséklet sülyedt. Az ország különböz 

szeiből olyan hirek érkeznek, amelyek a 

következendő télies időjárásról szólnak. ! 

curestiben tegnap a hőmérséklet a fa 

ton alól állott. Az ország északkeleti résl 

ben dermesztő szél fuj. Cernautiban 4, 

sinauban 5, Turnuseverinben 7 és ciujo 

fok hideg volt tegnap reggel. A m 

giai intézet jelentése szerint mérsékelt 

áramlás mellett sok helyen köd, egyes hel 

ken kisebb eső várható, az éjszakai lehül 
kivált keleten fokozódik. 

itnty, 
Uu 

El 

A csehek letartóztatták a le 
ház egész vezetőségét. Varsóba érke. 
jelentés szerint Teschenben a cseh h 
ságok letartóztatták a lengyel ház i; 
gatóságának valamennyi tagját. E 
kivül az intézmény több alkalmaze 
szintén letartóztatták. 

Hmumi



elhalasztották a 

krement Timisiana bank igaz- 

bünperében a cluji törvényszék 

itatta a tanukihallgatásokat. Ezek 

t szerepelt Cagero-Grosz Jenő is, 

eai mérleggyáros korában össze- 

tésben állott a pénzintézettel. Grosz 

szetesen nem jelenhetett meg a 
aláson, mert jelenleg a bécsi 
zség foglya. Tanuként kihallgatták 

Cézár bankigazgatót, aki elmon- 
hogy amikor Sitescu vezérigaz- 

a Timisiana vezetését átvette, zava- 

elyzetet talált, de erős kézzel rendet 

tett. Kihallgatták Fratila Vin- 

a Timisiana bank volt igazgatóját 

i kijelentette, hogy az ügyre vonat- 

5lag nem sok felvilágositással szol- 

igazgatóinak bűnperét 

Timisiana-bank 

gálhat, mert a bank megbizásából két 

évig Amerikában tartózkodott. Szerinte 
Sitescu bürokratikus egyéniség volt, aki 

a könyvvezetésben rendet próbált terem- 
teni. A bizonyitási eljárás ezzel egyelőre 

befejeződött és Sitescu Pantelimon vé- 
dője kérte, hogy Sitescu ügyét az azon- 

nali döntés érdekében válasszák külön a 

többitől. Ezzel szemben a másik két vád- 

lott védői ujabb tanuk és szakértők ki- 

hallgatását kérték. A törvényszék eluta- 

sitotta Sitescu ügyének különválasztá- 

sára vonatkozó inditványt, majd elren- 

dlte a bejelentett ujabb tanuk kihall- 

gatását és a tárgyalást február 24-re el- 

halasztotta. 
... ...... 

.......... 

romániai zsidóságnak két politikai 

ezete van és pedig az országos 

1 rt, főleg az erdélyi z. zsi- 

inkább az ókirályságbeli zsidók 

znak. Az utóbbi időben felmerült 

éneé hogy az orsz zsidósá- 

el is jártak, mert evalt a ha- 

tagból álló legfelső tanács, amely 

két táborba tömörült raminiai zsidóságol 

enységes nolitikai vezelés alá helyerték 
tését. A legfelső tanács elnöke Nie

me- 

rower dr. országos főrabbi, mint a 

zsidók egyházi feje, tagjai pedig Fi- 

scher Teodor dr. az országos zsidó- 

párt elnöke és Fildermann V. a 

zsidó szövetség elnöke. A legfelső ta- 

nács megbizatása egyelőre egy évre 

szól. A romániai zsidók két politikai 

szervezete továbbra is megtartotta füg- 

getlenségét, de a politikai ügyekben a 

legfelső tanácsnak engedik át a kezde- 

ményezést, de döntést, valamint a ho- 

e a romániai zsidók politikai veze- 

de azohca is, 
helybeli törvényszéket tegnap is- 
a Curierul Bancar nevü 
gyi vállalkozás értékpapireladási 

tei foglalkoztatták. A vállalkozás 

nökei éveken keresztül járták a vá- 
és a községeket. Ezek az ügynökök 
székeny embereknek különböző kül- 

idi papirokat adtak el részletfizetésre. 
vőket különböző előnyökkel kecseg- 
igy elmondották nekik,hogy a pa- 

k sorshuzással kapcsolatosak és 
a részletfizetés alatt megnyerhetik 

önyereményt. Hangoztatták azt is, 
y a papirok vételárának törlesztése 
n nagyobb kölcsönt kaphatnak azok- 

vagy pedig a Curierul Bancar vissza- 
árolja azokat. Később kiderült, hogy 

gyilkolta mes, m 

és kik 
Agybecskereken néhány hét előtt 

b késszurással meggyikolták A m- 

ózi Géza dusgazdag szappangyá- 

A napokban, mint közöltük, a gyil- 
g gyanuja miatt elfogtak egy tizen 

esztendős cukrászfiut. Ennek anyja 

eggyilkolt gyárossal éveken át 

5 viszonyban állott. Ambrózi azon- 

szakitott az asszonnyal és a rendőr- 

gy vélte, hogy a fiu bosszuból kö- 

el a gyilkosságot. 

egyik detektiv azonban sehogysem 

a elhinni, hogy a cingár fiu egyedül 

ott volna végezni a bikaerejü Ambró- 

s azért tovább nyomozott. Sike- 

állapitania, hogy a gyilkosság 

Ambrózi háza körül látták ólál- 

szevencsét és jónyereményt igérő papivok 

bajt hoziak azohva, akik megvették, 

eessLLLLEDLELL
eSELLLYLee 

dussazdas szappangyárost egy fiatal csavargó 

mert alamizsnát kért 

zott határozatok végrehajtását is. 

akik eladták 
ezek a papirok értéke mélyen a vételár 

alatt van, azokat sem a Curierul Bancar 

sem más pénzintézet nem akarta meg- 

vásárolni, de még csak kölcsönt sem 

folyósitottak azokra. Számos károsult 

ekkor feljelentést tett a Curierul Bancar 

Friedmann Pál nevü tulajdonosa 

ellen. A tegnapi tárgyaláson megjelent 

György Ignác az előző tulajdonos is, 

mert kitünt, hogy az „értékpapirokat" 

akkor vásárolták, amikor még ő volt a 

pénzügyi vállalkozás tulajdonosa. Az 

ügyész a tárgyaláson csalás miatt vádat 

emelt György Ignác ellen is, akinek vé- 

dője kérte a tárgyalás elnapolását. A 

törvényszék az ujabb tárgyalást feb- 

ruár 7-re tüzte ki. 

ergette 
1 kodni Sztanisics Lyubomir rovott- 

ritu napszámost, aki azonban azóta a 

Varobal eltünt. Körözőlevelet adtak ki 

Sztanisics ellen, akit Zimonyban letar- 

tóztattak és Nagybecskerekre hoztak. 

Vallomása azután világosságot deri- 

tett ebbe a rejtélyes ügybe. Elmondotta, 

hogy Ambrózi Gézát Dobrics-Gyu- 

rasinovics Milán huszonnégy esz- 

tendős csavargó gyilkolta meg, ő pedig 

őrt állott. A gyilkosság napjának dél- 

előttjén találkozott Dobrics-Gyurasino- 

vics Milánnal, aki dühösen beszélte el, 

hogy Ambrózitól alamizsnát kért, de az 

E pici drageek a legkitün őbb 

HASHAJT ó -t rejtik magakban! 

pici dragéek az ARTIN hashajtó dragéei, amelyek bevé 
E tele annyira könnyü és kellemes. Az ARTIN rendkivül 
alkalmas formában egyesiti magában a valóban jó hashajoi 
minden előnyét: a beleket normális munkára ösztönzi, anélkül 
hogy bármilyen kellemetlen mellékhatást váltana ki. Az ARTIN 
hatása biztos, amellett enyhe, görcsök, vagy 
hasmenés nem jelentkeznek, a belek kiüritése 
pedig teljes. A szervezet nem szokja meg, ugy 
hogy állandó használatnál sem okoz bélreny- 

Ha székrekedésben szenved, szedjen 8 

jét. Akkor még kétszer beleszurt, majd 

a földre bukott gyárost otthagyta. 
Sztanisics előadta, hogy Versec előtt 

egy faluban éjjel megszökött a gyilkos- 
tól, mert az vele szemben igen fenyege- 

tően viselkedett és attól tartott, hogy 

álmában megöli, nehogy elárulja. A 
rendőrség körözést adott ki Dobrics- 
Gyurasinovics Milán ellen. 

gez. Estefelé elmentek Ambrózi házába. 

Sztanisics a kapuban őrt állott, Dobrics- 
Gyurasinovics pedig bement. Tiz pc 

mulva kijött és intett társának, hogy 
siessen vele. Még aznap este elhagyták 
Nagybecskereket. Versec felé vették 
utjukat. Utközben Dobrics-Gyurasino- 
vics elmondotta, hogy hátulról kétszer 
szurt bele késével Ambróziba, aki erre 

szembefordult vele és megragadta a fe- 

............................................... 

felliggeszlették a hesszarábiai érsek ellen inditot! 
vizsgálatot a békés megoldás reményében 

Megirtuk, hogy Gurie besszarábiai 
érsek ellen a besszarábiai ortodox egy- 
ház vagyonának szabálytalan kezelése 

miatt az egyházi főhatóság vizsgálatot 
rendelt el. A vizsgálatot Nicodem 
metropolita és a patriárka kiküldötte 
folytatta le. A vizsgálat során számos 
tanut hallgattak ki, akik azt hangoztat- 
ták, hogy az egyházi kormányzat szervé- 
nek Gurie érsek által történt feloszlatása 
törvénytelen volt, mire a kultuszminisz- 

terium a feloszlatásra vonatkozó határo- hogy a vizsgálat folytatására már nem 
zatot megsemmisitette és visszahelyezte kerül a sor. 

eees1009-..-.e-e-ee-E-!«eeeesg 

Dethten Jstván a luthizományak celarmiácót 
omi 

jogaiba a vagyonkezeléssel megbizott 

egyházi tanácsot. A vizsgálat lefolyta- 

tása után Nicodem érsek felszólitotta a 
tanács tagjait, hogy találjanak módot a 

békés elintézésre. Ennek érdekében a 
besszarábiai érsekség egyházi tanácsa 

teljes ülést tart, amelyen megbeszélik a 

békés elintézés lehetőségeit. Az ülésre 

való tekintettel a további vizsgálatot 
egyelőre felfüggesztették és remélik, 

A hitbizományok urai vonuljanmak ki 
tőkéikkel a földbirtokból és vegyenek 

részt az ipari vállalatokban 
A magyar parlamentben tegnap tár- Ezzel a keresztény tőke elfoglalná a zsidó 

gyalták a hitbizományok reformjáról tőke helyét. Az ipar ellen azért hangzik 
szóló törvényjavaslatot. Bethlen Ist- elsok panasz, mert az - már mint a 

ván gróf, volt miniszterelnök szólt hozzá nagyipar - leginkább zsidó kezekben 

a javaslathoz és kifejtette, hogy az erő- van. Vass József elhunyt népjóléti mi- 
szakos földosztásnak nem lehet jó ered- niszter annak idején tárgyalásokat kez- 

ménye. Lehetővé kell tenni, hogy a nagy- Gett a püspökökkel és egyházi intéz 
birtokok tovább is megmaradjanak, mert ményekkel, hogy vonuljanak ki a föld- 
ezek igen sok embernek adnak biztos okból és tökéjü 
kenyeret. Természetes, hogy óvni kell a éjüket fektessék ipari 

kisbirtokot is a szétporladástól és bizo- vállalatokba. Akkoriban az egyházi fér- 
nyos számu törpebirtokot is kell létesi- fiakban meg is volt a hajlandóság erre. 

teni. Magyarországon ma is nagyon sok Ez is lehetővé tenné sok embernek, hogy 
az olyan szegénysorsu földmüvesek földhöz jusson. Beszéde végén Bethlen 

száma, akiknek jogos igényük van arra, István gróf kijelentette, hogy a hitbizo- 

hogy földhöz jussanak. Ha legalább négy mányok reformjáról szóló javaslatot e 

holdat akarnának adni egy-egy ilyen fogadja. 
földigénylőnek, akkor négy millió és hat- 

százezer holdra volna szükség. Nagyon m 

sok a földnélküli magyar. Annak idején, es 
amikor Nagyatádi Szabó István meg- E F Id 

csinálta a földreformot, egy millió holdat 

osztottak szét. Ez azonban kevésnek 

bizonyult és nem elégitette ki mindazo- 

kat, akik földet reméltek. Ugy volna jó, 

hogyha a hitbizományokból és az egy- elkeueze 

házi birtokokból lehetne adni a földnél- 

küli magyaroknak. Helyénvaló lenne, Cim: 
„Tara-ényomda hogyha a hitbizományok tulajdonosai 

kikergette. Elhatározta, hogy ezért 

bosszut áll. Sztanisicsot felkérte, hogy 

álljon őrt, mig ő szappangyárossal vé- 

tőkéjükkel kivonulnának a földbirtokból 1, Strada Mateiu Corvin 3 

lés ipari vállalatokban vennének részt. 



IREK 
ELŐFIZETES! ÁRAK: 

Romániában: 
etagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre Ee0, egész évre 750 lel. 

yugdllasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160. félévre 300 egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
etaganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
e-52, este 10 ora után 14-69 vagy 24 

"femesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálaia 
Január 26-tól február 2-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 

Weisz-gyógyszertár. 

A MH. kerületben a Dacilor-uton levő 
Jahner Rudolf-gyógyszertár. 

A HII. kerületben a Carol bulevardon levő 
Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot bulevardon 
levő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Erpő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

lazot tart. 

s. 

INa este: Sajtóbál 
Hetek csendes, szorgos munkája előzte meg 

a kisebbségi sajtóbál napját, amelyen végre 

teljes pompájában bontakozik ki ennek a 

bálnak minden nagyvonalusága. A modern 

belső épitészet néhány nagyon szép uj meg- 

oldásu formatechnikájával találkozik az 

igényes néző és bizonyára nem mellőzi elra- 

gadtatását akkc sem, amikor megcsodál- 

hatja az elektrotechnikai müvészetnek hatá- 

sosan megnyilvánuló tökélyét és a télikerté- 
szet nemes alkotásait, melyek diszes keretet 

fonnak a bál decens és hangulatos képe köré. 

A bál homlokterében áll a Gidály-testvé- 

rek hangversenye és az a hatalmas jazz- 

zenekar, mely kivételesen csak ez : talom- 

mal lép ilyen tökéletes összcállitásban a kö- 

zönség elé. A mai sajtóbálon, amelyre a ren- 

dezőség a legközvetlenebb formában, tehát a 

sajtó hasábjain keresztül hivja meg az egész 

város társadalmát, megjelenik majd váro- 

sunk társadalmi életének minden jelenté- 

keny tényezője, a polgárság elitje, hogy a 

sajtó munkásaival történő ezen nyilt talál- 

kozáson dokumentálhassa régi és bensőséges 

kapcsolatát a kisebbségi ujságirással, illet- 

ve azok képviselőivel. Városunk összes nő- 

egyletei felajánlották közremüködésüket a 

bál sikere érdekében és evállalták a bál 
egyetlen jótékony sátrának vezetését, mely- 

ben ez alkalommal olasz feketekávé speciali- 

tást árusitanak. Az étterem vezetését az or- 

szág egyik első vendéglőse vállalta és igy 

minden biztositék megvan arra nézve, hogy 

ezen a bálon nagyszerü étkek példaszerü ki- 

szolgálása történik. A bál a Hotel Ferdi- 
nandban lesz ma, szombaton este féltiz órai 

kezdettel. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, Gyertyaszentelő Boldogasszony ün- 

nepén, a délelőtt tiz órakor kezdődő nagy- 

misén a székesegyház ének- és zenekara 

Filke Miksa „Ariens esz Altó" miséjét adja 

elő. Változó részek Goller, Schiffels, Gries- 

bacher müveiből. 

- Hajhullást és korpásodást szüntet Tar- 

pan hajcsepp. Modern, ujszerü hajtápszer, 
cholesterin tartalommal. 

- Hirtelen halál. S:an Szaveta negy- 

venhárom éves lipovai acszonyt a lakásában 

holtan találták. Az orvosi vizsgálat megálla 

pitotta, hogy halálát szivszélhüdés okozta. 

r zstet 

Muttamosként indutt el az ázsiat hatácszélcőt 

a hazavágyá magyar hadifagoty 
és kotdusszegényen éckezett meg 

Koválcsik György bucoveti ötven esz- 

tendős magyar gazdának ma egalább egy 
millió leinyi vagyona lehetne, ha nem érte 
volna 1920-ban egy kellemetlen balszerencse. 

Igy ellenben szegény földmivesnek maradt, 
aki a szó szoros értelmében arca verejtéké- 

vel keresi meg a maga és családja minden- 

napi betevő falatját. 

Koválcsik György arca még most is izga- 

lomra gyul és a hangja remeg, amikor annyi 

esztendő után elbeszéli történetét. 

- Hát az ugy volt, hogy 1915-ben a Kár- 
pátokban orosz hadifogságba kerültem. Tur- 

kesztánba vittek. Szamarkandban tartottak. 

Meg voltam ugy, ahogy. Mikor aztán Orosz- 

országban kitört a bolsevizmus, egymásután 
igyekeztek az osztrák-magyar hadifoglyok 

megszökdösni. Szöktem én is. Afganisztánba 

jutottam. Annak is a fővárosába, Kabulba 

kerültem. Még vagy százan voltak ott kivü- 

lem osztrák-magyar katonák. Akkor még 

Abibullah volt a király, Amanullah pedig a 

trónörökös, Amanullah nem egyszer kereste 

föl a hadifoglyokat és biztatta őket, hogy 

egyszer majd csak hazakerülnek. Teljes há- 

rom évig voltam Kabulban. Valamivel fog- 

lalkozni kellett és azért pénzváltásra, továb- 

bá arany és ezüst becserélésére adtam ma- 

gamat. Sefteltem. A kereseten angol arany- 

fontot vásároltam. Volt egy vaskazettám, 

abban tartottam aranypénzemet. Mikor már 
három évig voltunk Afganisztánban, egy 
napon agyonlőtték a vadászaton Abibullaht. 

Ez 1920-ban történt. Amanullah lett a ki- 

rály. Azonban láttuk, hogy az országra 

nyugtalan idők következnek. Azért jobbnak 

véltük hazaindulni. Küldöttségileg járultunk 
Amanullah elé és közöltük kivánságunkat. 

Nagyon szives volt és kiséretet adott nekünk 

egészen az indiai határig. 

Koválcsik György itt elmondja, hogy Ka- 

bulból való elindulása előtt számba vette va- 

gyonát. Arany és ezüstje három kiló és het- 
0e-esessvesvese. 

Divatselymek 
! külföldi és belföldi gyártmá- 

nyok, óriási választékban 
eleső engros-árakon 

DORNMELM JEND R. T. 
nagykereskedésében 
L ker, Duca-körut 3 

ezre 

- Megválasztották Gandhi utódját. 
Bombayból jelentik, hogy a hindu nem- 

zeti kongresszus egyhangulag Pandit 

Jawaharial Nehrut, a hindu szocialista 

párt vezetőjét választotta meg elnökéül. 
Az uj elnök Mahatma Gandhi utóda lesz. 

- Felesége szemeláttára meggyilkol- 
tak egy gazdát. Vrabie Jancu barladi 

lakos és felesége a szőlőkből hazafelé 
igyekeztek. A város határában hirtelen 
két férfi toppant az előlhaladó asszony 

elé és szerelmi ajánlatokat tettek neki. 

Az asszony segitségért kiáltott, mire 

férje odasietett és felelősségre vonta a 
két utonállót, akik erre botokkal Vrabie 
Jancura támadtak és addig verték, amig 
meghalt. Az asszony, aki szemtanuja volt 
férje meggyilkolásának, végül elszaladt 
és segitséget hozott, de addig a gyilkosok 
elmenekültek. 

venöt deka sulyu volt. Az arany között volt 

hétszázötven darab angol aranyfont. 
- India határán - folytatja szavait Ko- 

válcsik György - benszülött hindu katonák 

vettek át minket afganisztáni kisérőinktől. 

A legközelebbi helyőrségre kisértek. Ez tu- 

lajdonképpen nem község, mert csak katonai 

épületek vannak ott. Ott mindnyájunkat 

fertőtlenitettek, megfürdettek és vadonatuj 

ruhába öltöztettek. Amikor mindezzel elké- 

szültünk, ugy néztünk ki, mint az urak. De a 
meglepetés csak azután következett. Keres- 

tük a holminkat, amelyet a fertőtlenitő fo- 

lyosóján hagytunk. A kabátomba becsavarva 

ott maradt a vaskazettám. Mindnek hült he- 
lyét találtam én is és társaim is. Rohantunk 

a parancsnokhoz, az angol tiszthez. Ez maga 

elé rendelte a hindu katonákat, akik minket 

odakisértek. Kiderült, hogy nincsenek sehol. 

Megszöktek. Magukkal vitték a holminkat is. 

Az én hétszázötven angol aranyfontomat és 

többi aranyomat és ezüstömet. Napokig ke- 

resték a szökevény rablókat, de hiába. A je- 
lek szerint Perzsia felé vették utjukat. Az 

angol tiszt kijelentette, magam vagyok az 

oka mindennek, mert kincsemet le kellett 

volna adni az irodában. Ezt mondta a többi 

károsultnak is 
Azután elmeséli Koválcsik, hogy társaival 

együtt egyik indiai városból a másikba vit- 

ték őket, amig végül eljutottak Bombayba. 
Ott hajóra rakták valamennyit és Triesztig 
utaztatták őket. Ott aztán széjjel szóródtak 
és ki-ki ment haza. Koválcsik György meg 

sem állott Bucovetig, ahová szegényen érke- 

zett meg. 

- Egye meg a fene, - fejezi be szavait 

beletörődve a megváltozhatatlanba, - fő az 

egészség! Fő, hogy van két erős karom, két 

markos tenyerem. Ha el is veszett a seftelés- 

sel szerzett vagyonom, megkeresem én igy is 

a kenyeret magamnak és családomnak. 

(ke.) 
e 

- Jőtékonyecélu kulturest. A IIL kerületi 

Polgári Kör és a III. kerületi missziós szer- 

vezet március 1-én és nem mint először ter- 

vezték, február 2-án - délután négy órakor 

a Stöhr-féle vendéglő nagytermében együt- 

tes kulturdélutánt rendez. A jövedelmet jó- 

tékony célra forditják. A gazdag és változa- 

tos műsor keretében Páter Kerl Norbert plé- 

bános, özvegy Borsiczky Ottóné, a helybeli 

missziószervezet elnöknője, valamint Kubán 

Endre szerkesztő előadásokat tartanak, 

Wolischützné Holló Maris operett-áriákat 

énekel, a Polgári Kör dalárdája karénekkel 

szerepel, a mükedvelők pedig egyfelvonásost 

játszanak. A rendezőség gondoskodik a mü- 

sornak még további kibővitéséről. 

- Inkább a halál, mint a fogház. 
Fleps Mihályt, a brasovi egészségügyi 

laboratórium negyvennégy éves alkal- 
mazottját nemrég okirathamisitás miatt 
hat hónapi fogházra itélték. Az itélet 
jogerőre emelkedett és Flepsnek a fog- 
házba kellett vonulni. Felkisérték az 
ügyészségre és fogházőr kiséretében az 
egyik szobában tartózkodott, amikor hir- 

ételen kis üveget vett ki a zsebéből, amely- 

nek tartalmát megitta. Néhány pillanat 

mulva borzalmas fájdalmak közepette 
összeesett. Az üvegben kőszódaoldat 
volt. Kórházba akarták szállitani, de ut- 

közben meghalt. Tettét azért követte el, 

mert szégyelte, hogy fogházba került. 

Ezuton értesitem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy 
szövet. selyem-, imprimé-modelljeinket 500/-kal olcsóbban 
a napi árná! kiárusitjuk. 
már 800 leiért kaphatók. 

Szövetruhák eredeti modell után 
Ugyszintén vállalunk a legujabb 

modell után és a legkényesebb izlésnek megfelelően hozott 
anyagból 400-400 leins árban. 

1 Teljes tisztelettel 

J. Grosz, Salon de Modáa 
„SPLENDID 

VI. ker.. Bul. Carol 25. I. em. (Bánáti szanatórium mellett). 
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mai katolikus egyház holnap, feb. 

ünnepli meg Gyertyaszentelő Boldo, 

ünnepét. Ez az ünne nnak az emléke, 

Mária Istenanya ezen a napon vitte ar 
ven napos gyermek Jézust először 

plomba, ahol galambet és gyertyát áld 

A hivek ezen a napon a templomb: 
tyával jelennek me. . amelyet megszent 

nek. A székesegyházban Pacha Ag 

megyéspüspök délelőtt tiz órakor, a I 
leti plébániateaplomban Rech 

apátplébános délelőtt tiz órakor, a i 
leti plébániatemplomban Páter Kerl 

bert plébános délelőtt kilenc órakor, 

kerületi plébániatemplomban délelőtt ! 
kor Metzger Márton dr. prépostpléb 

az V. kerületi templomban Páter C 

István plébános délelőtt kilenc órakor 
el a gyertyaszentelési szertartást. 

tyaszentelés után nagymise következik 

mennyi templomban. Ezen az ünnepen 
kesegyházban és a plébániai 
nincsen szentbeszéd. 

- Meghalt Jimbolia legöregebb 

Jimbolián meghalt Kraushaar Tiv 

nyolcvankilenc esztendőz földmives. 

haar Jimbolia legöregebb embere volt. 
lát gyászolja nyolcvanhét éves feles 

zennégy még életben levő gyermeke, 

venegy unokája, huszonnyolc dédun. 
nagyszámu rokonsága. Kraushaar és 
ge hatvanhat évig éltek boldog háza 

facsangi nantá: 
Február 1. A városi Vigadóban 

Február 1: A Petőfi-csárdában 
gyar Párt II. kerületi szőlőbeli ta 
tának táncmulatsága. 
Február 1: Az Iparösszhang ta 

nés estje, a IL. kerületi Katolikus 
sági Egylet helyiségében. 
Február 1: A ronati Szeles-ven 

ben a Magyar Párt ronati tagoz: 

táncmulatsága. 

Február 1: Az Utazó Kereske 
Egyesületének teaestélye az egyesi 
helyiségben. ! 
Február 1: Piros-fekete-bál a Sö 

helyiségeiben. 

Február 1: Tüzoltó-bál a Stöh 
déglő nagytermében. 
Február 1: Parasztbál a jimboliai 1 

ber-vendéglőben. 

Február 2: A Román Nőegylet bál 
Tiszti Kaszinóban. 
Február 38. A városi Vigadóban - 

gyar Nőegylet bálja. í 

Február 8: A Bánsági Turista 
bálja Caransebesen. 

Február 8: Iparosbál Gataian. 
Február 8: Az Isa álarcos bál 

Pacsirtamező helyiségeiben. 
Február 8: Electrica-bál a Sörg 

nagytermében. 
Február 15: A Katolikus jus 

Egylet álarcosbálja, saját helyiségél 
Február 15: A Filharmonia daleg 

farsangi estélye. 
Február 15: A Magyar Párt meh: 

tagozatának bálja a Gimpel-vendéglőki 
Február 15: A lugoji magyarság b 

a Dacia-szállóban. 

Február 15: A jimboliai Iparos I 
egylet bálja a Michelsz-szálló nagytei 
ben. 

bbimagányás 

e fél ít óral 

. 

Február 22: Magyar ifjak álarc 
bálja. 
Február 22: Ciacován a Siposi 

Apolló-mozi: Antónia. 

Capitol-mozi: Varieté. 

Select-mozi: A madarász. 

Forum-mozi: Fekete angyal. 



LEHETETLEN. Az utóbbi napokban 
telten szó esett arról, hogy Habsburg 

visszatér Ausztriába és hogy erre vo- 
ozólag - miként azt megirtuk - Star- 

g herceg osztrák szövetségi alkan- 

tárgyalásokat is folytat. A francia la- 

behatóan foglalkoznak ezzel az üggyel 

"egállapitják, hogy a terv az utódálla- 
ellentállásán máris megbukott. A Matin 

t Starhemberg herceg kénytelen lesz 

lyfival közölni, hogy a restauráció 

lehetetlen. A Petit Soir szerint az 

legitimisták Párisban értekezletre 

ek össze. Zita volt császárné már meg 

ezett Párisba, ahová Starhemberget is 

A Daily Telegraph szerint Starhem- 

el ] herceg Londonban folytatott megbeszé- 

zerint állitólag azt a kijelentést tette, 

sem ő, sem pedig a Habsburg-család 
nem tartják jelenleg időszerünek a 

rációt. A Daily Telegraph ugy tudja, 

Starhemberg hazafelé való utazása so- 

Ikeresi Ottó királyfit, akivel erről a 

akrobata atrakció 

Da Thomas 
komikus csoport 

ohn johnsen-sörlök 

tánc- és énekművészek 
öbbi magánszámok. 

dete fél ii órakor, 

A hadbiróság köréből. Economu 

tábornok, a hetedik hadtest pa- 

noka, falragaszokon közli városunk 

gával, hogy a helybeli hadbiróság 
e most már a sibiui hetedik had- 
adbiróságának hatáskörébe tarto- 
gyben közli azt is, hogy az ostrom- 

tra vonatkozó intézkedések tovább- 
1s érvényben maradnak. 

nodern technika vivmányai, a belső 
zet remekei a sajtóbálon láthatók 

vozik Ausztria budapesti követe. 
et Lipót báró budapesti osztrák 
távozik eddigi állomásáról és 
eustaüdter-Stürmerfog- 

Gömbös Gyula magyar mi- 
elnök tegnap a távozó osztrák 

tiszteletére villásreggelit adott. Ez 

'mmal jelen volt Colonne herceg 
övet, Angelo Rotta pápai nuncius, 
a magyar kormány több n1In 

ly leghiresebb hangulatzenekara a 
velt sajátságos táncritmusával 

- György angol király örök nyugvóhelye. 
V. György angol király holtteste - mint 
Londonból jelentik - csak nyolc-tiz napig 
marad a windsori Szent György kápolna 
kriptájában. Ugyanis az elhunyt király már 
évek előtt anna a kivánságának adott kife- 
jezést, hogy örök álmát az Albert-mau- 
zoleumban varja aludni, amely a hatal- 

mas windsori park árnyas fái alatt áll. 

- Külön illeték a birósági épületek 
karbantartására. Az igazságügyminisz- 
terium rendelkezése alapján ezentul min- 
den perbeli beadványra 2-25 lei között 
mozgó külön illetéket kell leróni. Ez az 
illeték a törvényszéki épületek javitására 
létesitett alapot szolgálja és azt kész- 
pénzben kell megfizetni. Ez a rendelkezés 
ügyvédi körökben kellemetlen benyomást 
keltett. Az uj illeték miatt perbeli bead- 
ványokat nem lehet levél utján más vá- 

rosban levő birósághoz eljuttatni, hanem 
ügyvéd közremüködése szükséges, ami 
megdrágitja az eljárást. Gyenge vigaszt 
jelent, hogy ezzel a rendelkezéssel egy- 

idejüleg a telekkönyvi illetékeket a felére 
csökkentették. 

- A legujabb véres választási inci- 

dens. Turnu-Severinből jelentik, hogy a 
hatósági óvintézkedések ellenére Plop 
községben ujabb sulyos választási inci- 
dens játszódott le. Az egyik autóbuszt, 
amelyen a nemzeti parasztpárt harminc 
tagja foglalt helyet, cuzisták megállitot- 
tár és a nemzeti parasztpárti hiveket 
unnyira elverték, hogy számosat közülük 

orvosi segélyben kellett részesitenl. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Agyonverték a falu rosszát. Megirtuk, 
hogy S t a n Arsenie gataiai telepesgazdát az 

utcán agyonütötték. A csendőrségi nyomo- 

zás sikerrel járt, mert őrizetbe vették S a n- 

timbreanu Octavian husz éves legényt, 
aki beismerte a tettet. Tegnap megjelent a 

legény apja az ügyészségen és elmondotta, 
hogy Stan Arsenie a község legveszedelme- 
sebb embere volt. Hirhedt verekedőnek is- 
merték és a fiatal Santimbreanut azért gyü- 

lölte, mert az a leányát elhanyagolta és a 
táncnál nem kérte fel. Az apával együtt 

megjelent az ügyészségen Corcan George 
korcsmáros is, aki elmondotta, hogy amikor 

Stan Arsenie a korcsmába lépett, mindenki 

megrémült. A korcsmában többször is han- 

goztatta. hogy a fiatalembert hasbaszurja és 

kiveszi a beleit. A faluban ugy tudják, hogy 

Stan Arsenie este nagy késsel megtámadta 
Santimbreanu Octaviant, mire a fiatal le- 

gény botjával a fejére sujtott, azután elme- 
nekült és csak másnap tudta meg, hogy tá- 

madóját agyonütötte. 

[Tántestélye ] 
- Megtört és vallott az elvetemedett 

gyilkos. Lugojon - mint megirtuk - a 
lakásán fejszecsapások által meggyilkol- 
tan találták a hetvenkét esztendős 
Jorga Mária özvegyasszonyt. A gyil- 
kosság gyanuja alatt letartóztatták 
Preda Jon rovottmultu egyént, aki 
azonban eddig állhatatosan tagadott. 

Tegnap megtört és beismerő vallomást 
tett. Elmondotta, a vendéglőben hallotta, 

hogy az öregasszony sok pénzt és érték- 

tárgyat rejteget a lakásán. Elhatározta, 

hogy megöli és kirabolja. Tettét végre is 

hajtotta, azonban a keresett pénzt nem 

találta meg. 

aane 

esesee 

Az ANGOL HADERŐ FEJLESZ- 
TÉSÉRE BELFöÖLDI KÖLCSÖNT BO- 
CSATANAK KI. Az angol miniszterta- 
nács foglalkozott a nemzetvédelmi bi- 

zottság előterjesztésével, amely a szá- 

razföldi, tengerészeti és légi haderő 

költségvetési szükségleteit ismertette. 

A hadseregnek összesen százötven mil- 

lió fontra van szüksége. Ugy határoz- 
tak, hogy ezt az összeget belföldi köl- 
csön utján teremtik elő. 

Akar Un is ingyen 
egy elegáns dióla hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???..... Akkor 

tekintse meg minél előbb a 

„Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 
(fezelőit Eeker) 

butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakat és a játéktervezetet is 

megtekintheti. 
IV., Bulev. Berthelot 14. 

- Mellbe lőtte magát a volt bankkor- 

mányzó leánya. Feltünéstkeltő öngyilkos- 
sági kisérlet történt a fővárosban, ahol 

Burileanu, a Nemzeti Bank volt kor- 

mányzójának huszonkét éves Heléna 

nevü leánya, revolverrel mellbe lőtte 
magát. Hátrahagyott levelében azt irja, 
hogy tettét anyagi gondok miatt követte 
el. Ezt azonban nem látják igazoltnak, 

mer a leány tekintélyes vagyonnal ren- 

delkezik, amely gondtalan életet biztosi- 

tott számára. Burileanu Elena a kórház- 
ban tegnap délután meghalt. Az öngyil- 
kosság ügyében a rendőrség megálla- 

pitotta, hogy a leány egyik hátrahagyott 
levele eltünt. Ebből arra következtetnek, 

hogy valakinek érdekében áll az öngyil- 

l 

kosság okát eltitkolni. 

oaa ; 
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* Craiovai reformátusok! A bucurestii 

lelkészi hivatal tudomására hozza a craiovai 

református hiveknek, hogy február 9-én, va- 

sárnap a Cal. Unirein levő német evangéli- 

kus templomban délelőtt 11 órai kezdettel 

KányádiBéla bucurestii lelkész istentisz- 

teletet tart. Délután 3 órai kezdettel ugyan- 
csak a német egyház kulturtermében nőszö- 

vetségi és férfiszövetségi alakuló közgyülés 

és közös értekezlet lesz, melyre minden 

craiovai református hittestvér hivatalos. 

február 1-től a 

Palace-kávéházban 

- Kétszázöt bányász tragikus halála. 
Az indiai Pihar bányatelepen - mint 
jelentettük - robbanás történt az egyik 

tárnában. Az első jelentés tizenegy ha- 

lottról szólt. Hivatalosan jelentik, hogy 
a szerencsétlenségnek kétszázöt halottja 
van. A szerencsétlenül járt bányászok 
közül öten európaiak voltak. 

E.-L-EEsE0088 

Elbucsuztak 
a hivek az őthelyezeit Lengyel relormátus 

segédlelkésztől 
LengyelLászló timisoarai reformá- 

tus segédlelkészt - mint jelentettük - 
a püspök Bihormegye egyik községébe 
helyezte át. Miután az áthelyezés vissza- 
vonására irányuló mozgalom eredmény- 

telen maradt, a református hivek nagy 
szeretettel bucsuztak el a népszerül 

segédlelkésztől. A bucsuzás az ifjusági 
egyesületnek zsufolásig megtelt termé- 

ben folyt le. Lengyel László a meghatott- 

ságtól fátyolos hangon mondotta el 
bucsuprédikációját, amelyet zámosan 

könnyes szemmel hallgattak végig. Sza- 

vai felelevenitették mindazokat a szép 
emlékeket, amelyek Timisoarához kötöt- 
ték. Hangsulyozta, hogy számára feled- 

hetetlen lesz az a két esztendő, amelyet 

ebben a városban töltött. 

Azután a Református Nőszövetség 
nevében K i s s Károlyné elnöknő bucsuz- 
tatta a távozó Lengyel László lelkészt. 
Amint eddig is nagy szeretettel vették 
körül, ezentul is szeretettel gondolnak 
majd rá. Waganhals Ibolya az ifju- 

ság nevében intézett bucsuszavakat a 
távozó lelkészhez. Szavai végén átnyuj- 
totta neki a papi palástot és föveget, 

amelyet a Nőszövetség, a székely lányok 
egyesülete és az ifjusági alakulatok aján- 
dékoztak Lengyel Lászlónak fáradozásai 
és eredményes munkássága elismeréseül, 
mazszmkotem 

piafa Unirii 3 
KATONAI MEGALLAPODÁS EGYIP. 

TOM ÉS ANGLIA KÖZÖTT. Az angol kor- 

mány foglalkozott az egyiptomi kérdéssel és 
arra a megállapodásra jutott, hogy Egyip- 

tom kössön Angliával katonai megállapo- 

dást, mert Anglia csak ennek megtörténte 
után hajlandó a többi kérdésről tárgyalni. 



A mozikban vetitett reklámok adója. 
-Gyalog a vizen át. Neu 

Megirtuk, hogy a városi mozikban vi- § Ernet német mérnök megvalósi 

tett reklámok adójával kapcsolatosan D0 Verne Gyula egyik álmát. Négy órá 

feljelentés történt a helybeli pénzügy- 
resztül járt gyalog a tenger nul n 

Neumann találmánya vizi ski. M 
igazgatóságon. Valószinüleg a városi 2.z ; e s 

hirdetési vállalat egyik elbocsátott al- 
tani a vizen. Neumann bemutatta t 

kal ttjának bosszujáról lehet szó, . e... 

itá i valamint kvalilikációhoz kötik mányát, Renemundeból négy ó 
aki azt reméli, hogy a számitása szerint 

Tischofba érkezett, mely a Rüge 
több mint egy millió leies büntetés egy- 

. a 2 

harmadát, tehát közel négyszázeze" leit a bicói működést ten fekszik. Lábai teljesen szárazi 

fogja jutalom fejében a kincstártól A labdarugószövetség legutobbi ülé-is. Ezek szerint csak 21-30 év közötti radtak. Neumann találmánya 

kapni. Ezért most sürgeti ennek az ügy- sén számos fontos kérdést tárgyaltak személyek jelentkezhetnek birónak, leg- körökben nagy érdeklődést keltett 

nek az elintézését. A közvetett adók és hosszas vita után érdekes határoza- alább négy gimnáziummal, vagy ennek szakemberek szerint a vizen val 

lEvetését végző pénzügyigazgatóság fő- tokat hoztak. Kimondották, hogy a vá: megfelelő iskolai vegzettséggel kell ren- nemsokára ugyanolyan népsze 

ellenőre a vizsgálat lefolytatásánál logatott csapat számára válogatési, delkezniök, egy évre leszállitották azt a mint a csónakázás 

igénybe is vette segitségét. Megvizsgál- üdülési és edző központot létesitenek akorlati időt, amely eddig a kerületi eesegoesY0 

ták közben a vetitett mozireklámok valamelyik fürdőhelyen. Minden válo- előlé tetéselez szükséges volt. 

diapozitivjeit és megállapitották, hogy gatott mérkőzés előtt ott fog gyülekez- ék, mzeti Szinház 

vannak köztük olyanok is, amelyek na- ni a válogatott csapat. Tervbe vették Ezenkivül ez a 

gyobbak mint hat négyzetméter, ezek edzők iskolájának felállitását és végleg bejnoki mérközésekre és omán i é e 2. ge Z 

után tehát meg kell fizetni az adókülön- elrendelték, hogy a futballjátékosoknak döntő mérkőzésekre a központi riróbi- atz atót e any 

pbzetet A körtlmények azonban lehe: bizonyes altétikai azámból je heli vizv. z0ttség titbos mezgyelt küd a magyar szinház vasác 
tővé teszik, hogy a büntetés mérséklé- gázniok. Elhatározták, hogy minden akik jelentést tesznek a birók müködé- 

lőadásat 

sét kérhetik, amely a rendes adóösszeg biró orvosi törzslapot kap és évenkint séről és ha valamelyik biró ellen ismé- etőa at 
A magyar szintársulat holnap, v 

5-10 százalékára csökkenthető. ellenőrzik egészségi állapotukat. Módo- telt panasz merül fel, megfoszthatják i 

Harminc éve nem aludt. Déltirol sitották a birószabályzat több pontját muűüködési jogától. nep kezdi meg zezonjának m 

egyik városkájának kórházába beszálli- 
felét. A szinház igazgatósága ered 

tottak egy ötvenhárom éves asszonyt, 
a Bécsi tavasz cimi operettet tüzte 

A kupamérkőzések programja Murista-bál Caransebesen sorra vasárnap délután 3 órakor, 

ban előre nem látott technikai ak 

miatt kénytelen volt némi prog 
toztatást eszközölni. Igy tehát vasál 

délután 3 órakor nem a Bécsi tav 

nem a Katz bácsi cimü kitünő 

vigjátékot mutatja be az együtte 

aki harminc év óta, amikor első gyer- 

mekének életet adott, nem alszik. Az 

asszony eddig egészséges volt, de most 

már annyira legyengült, hogy kénytelen 

volt kórházba vonulni. Az orvosok ugy 

vélik, ha rövidesen nem jut az asszony 

szervezete alvás utján megfelelő pihe- 

néshez, akkor elpusztul. 

Az összes társadalmi egyesületek és 

A Román Kupa bizottsága kisorcsolta A caransebesi Bánsági Turista Club 

a március 22-én lebonyolitásra kerülő február 8-án este tiz érai kezdettel a 

kupamérkőzések szinhelyeit. Eszerint caransebesi Zöld Fa-szálloda helyiségei- 

a helybeli lila-fehérek Brailában játsza- ben turista-bált rendez, amelyen két ze- 

nak a DUIG csapata ellen, az Eleetrica nekar is gondoskodik a kitünő hangu- 

városunkban játszik a cluji Universita- latról. Ezenkivül számos kellemes meg- 

tea ellen, az IIsa csapata Oradean ven- lepetést készitenek elő a közönség szó- darab már a szezon első felében is 

dégszerepel a CAO ellen, mig a tavalyi rakoztatására. A zártkörü bálra csak aratott és a közönségnek nem kev. 

kupafinalisták, a Ripensia és a CFR a meghivóval lehet belépni. A belépődij élvezetben lesz része, mintha a Béc 

nőegyletek közremüködése a sajtóbálon , : ae; Alásaz 

ma, szombaton este. fővárosban találkoznak. személyenkint 60 lei, családijegy 150 lei. vaszt látna. A Katz bácsi előadá 

al . a megtekintése egyforma szórakozásta 

- Körbe-körbe az elhalasztott kivég- ; 
z 

zés körül. Hoff jkai Az ir válogatott Bucurestiben tecarlói csil rez öregnek, felnőtteknek és gye 
. offmann, az amerikai A montecarlói csillagtura egyaránt. Délután 6 órakor a Leá 

Irország válogatott csapata május 

harmadikán Budapesten játszik a nia- 

gyar válogatott csapattal. A román szö- 

vetség most ajánlatot kapott, hogy az 

ir válogatott május 10-én hajlandó len- 

ne Bucurestiben játszani a román válo- 

gatott ellen. A szövetséget a legkomo- 

lyabb formában foglalkoztatja az aján- 

lat, de eddig az a legnagyobb akadály, 

hogy május 10-re már lekötötték a Ju- 

goszlávia -Románia mérkőzést. Ameny- 

ügyességi győztesei cimü szenzációs francia vigjáték va 

A montecarlói csillagtura során hiba- soron. A Leányálom vigjátékot vasá 

pont nélkül befutott kocsik részére este 9 órakor mutatja be másods. MGYEÁRARAR 

ügyességi versenyeket rendeztek a he- együttes, élén a kitünő Hienz Hel uI 1 

lyezés eldöntésére. A nagy gépek cso- Gábor Marával. A többi főszeret II 

portjában a román Zamfirescu- az együttes legjobb erői: Dálnoky D Efa: UNGA 

Cristescu pár lett az első. A román Hegyessy Magda, Dr. V. Hegyi 

pár megnyerte az International Sport Felhő Ervin, Tompa Laci, ifj. Szer 

Club diját is. Az 1500 köbcentiméterig Kozma és Kiss Elemér játszák. A 1 

terjedő csoportban a magyar Kozma álom kitünő, szellemes, francia vigj 

Martinek pár nyerte meg az de kizárólag felnőttek tekinthetik 

Newjersey állam kormányzója, nyilt le- 

velet intézett Schwarzkopf rendőrfőnök- 
höz, akit felszólit, hogy a Haupt- 

mann-ügyben uj nyomozást rendeljen 

el. A kormányzó szerint ugyanis lehetet- 

len, hogy Hauptmann Brunó egyedül ra- 

bolta volna el a Lindbergh-bébit. Éppen 
azért ki kell nyomozni a többi bünöst is, 
hogy azok szintén elnyerhessék méltó 

büntetésüket. A kormányzó nyilt levele 
az amerikai közvélemény előtt nagy szen- * : 

zációt keltett. nyiben sikerül a jugoszlávokat rávenni ez 

arra, hogy más időpontot válasszanak, ügyességi versenyt és ezzel a Riviera- 

Alkoholisták, akik gyomorhurutban akkor szenzációs sportesemény szinhe- dijat. Az általános csoportositás után a A magyar szinház müsora: 

szenvednek, elvesztett étvágyukat napi kb. Iye lesz a nemzeti ünnepen a főváros. versenyből elsőnek a Zamfirescu-Cris--Vasárnap délután 3 órakor: Katz bá 

150 gramm természetes "Ferenc József" ke- . tescu pár került ki. Vasárnap délután 6 órakor: Leán 

serüviz használata folytán gyakran meglepő 9 sassassse sseeeseessessessEssseLEsEEDEEEsEEEEsEEE 
Vasárnap este 9 órakor: Leányálo 

eék alatt visszanyerik Az orvosok - Betegsége miatt öngyilkos lett. - A Magyar Párt ifjusági szakosztálya Hétfő este 9 órakor: Leányálom. 

e z Muntean Vasile, nyolcvankét éves február 4rén, kedden este 9 órakor ülést tart, Kedden este 9 órakor: Leányálo. 

- Két vonat borzalmas katasztrófája. Murani községbeli gazda, az elmult éj- melyre kéri ugy a választmányi, mint a ren- egeeeeeseseseeeLEs-EsL0000 

A sajtó két sulyos vasuti szerencsétlen- szaka lakásában felakasztotta magát és minel , megjelené SZERKESZTŐI UZENETEK 

ségről számol be, amelyek egyike Am- meghalt. Tettét betegsége miatt követte Mag e a - 

kában, a másik pedig Japánban törtent. el. Eltemetésére az ügyészség megadta n des évi ülés ekeslte U. Sz. öÖn is elvesztette magyar ál 

E 1 6l: délyt évi közgyüles ele gárságát, mivel tiz évnél hosszabb idi 

gy gyorsvonat, amely Newyorkból in- az engedelyt. - Tessék pályázni! Az egyik olasz n 

dult el a s h folyó hidján ki : : esek palyazni gy! távol vannak Magyarországról. Joguk 

; usduehana folyó hidján ki- A Gidály-duó hangversenye és a város autógyár igazgatósága elhatározta, hogy 1 ha 1933 szee 

iklott. A mozdony, a podgyászkocsi és le obb jazz- karának kö ü- 1 5 H bti aromán éllampelgérsésra ha 

ezdony a P gy 1 gnagy jazz zenekafan özremü- minden olasz anyának, aki legalább tizen- ber 1-ig kérték volna felvetelüket. 

hálókocsi a vizbe eet három másik ködése a mai sajtóbálon. két gyermeket hoz a világra, ingyen azonban ezt nyilvánvalóan elmulaszt 

ocsi pedig a hid peremén függve maa - Elitélt notórius betörő. Az aradi autót ajándékoz. Az olasz anyák között dig ebben az ügyben nem lehet semmi 
tenni, mig az ujabb állampogársági ti 

nem lesz meg. Magyarországra ön cs 

mán utlevéllel utazhatna, amelyet 

nem kaphat meg, mert nem román á 

gár. De ha kapna is utlevelet, Magyar eg. 

gon igazolnia kellene, hogy vagyona 

radt, majd kigyulladt. Eddig nyole halot- törvényszék most itélkezett István most bizonyára megindul a gyermek- 

tat és számos sebesültet sikerült ezekből György büntetett előéletü betörő felett, szülési verseny, hogy az autót megkap- 

a kocsikból kihozni. A folyóba zuhant akit azzal vádoltak, hogy Aradul-Nou hassák. ; 

kocsik utasai a vizbe fultak. A mentési községben a betörések egész sorozatát Hilsőrangu étterem, olasz fekete spe- 

munkálatokat a hideg nagyban aka- követte el és többek között az aradul- cialitás a sajtóbálon. 

dályozza. A szerencsétlenség szinhelyén noui katolikus templomot is kifosztotta. - Staviszky özvegye divatszalónban ládját el tudja tart Csak b ny 

huszonhét fok hideg van. Japánban a A vádlot tagadta a templomrablá i óbahölgy 1 zelhá önevil ládját el tudja tartani Csak e , 
g p iI s plomrablást, amit próbahölgy lett. A szélhámos és öngyil- setben kérhetné visszahonositását, a 

Fukuj tartományban egy teljes sebes- nem is lehetett rábizonyitani, ellenben kossá lett Sztaviszky özvegyét - formasághoz van kötv. igen n 

séggel haladó személyvonat kisiklott. beigazolódott, hogy válogatás nélkül mint ismeretes - a párisi esküdtbiróság 

Három kocsi pozdorjává tört. Eddig öt- lopkodott össze mindenfélét. Büntetett felmentette. Az özvegy Amerikába uta- atholtözzék Magyarországra és ott 

ven halottat és sebesültet hoztak elő a előéletére való tekintettel a biróság két- zott és Newyork egyik divattermében további nélkül letelepedjék, mert e. 

romok alól. ésfél évi börtönre itélte. próbahölgynek szerződött. gyar hatóságok ner engedik meg. 



román posta mérlege 1931-től 
ig jelentékeny hiánnyal zárult. A 

bást akkor emelték fel és a költ- 
tést még az előző konjunkturális 
dők méretei alapján szerkesztet- 

eg. A kiadások megmaradtak, de 

al erősen csökkent. Ennek keö- 

ezménye volt az, hogy a postánál a 
gvetési hiány 1933 végén már 700 
lei volt. Ezen okulva a posta az 

-1935. költségvetési esztendőre 
ugy csinálta meg a költségvetést, 
a kiadásoknál nagyobb megtaka- 
okat irt elő. Ennek következménye 
n az volt, hogy az emlitett költség- 

si esztendőben a posta mérlege már 
millió lei tiszta hasznot tüntet fel. 

ügyminiszter az adóvallomások 
jtásának határidejét február 20-ig 
sszabbitotta. Antonescu pénzügy- 

sek ebben az esztendőben is ér- 
maradnak. Ezt a hirt azonban 

nem erősitették meg. 

halálos hideglelős szomjja? és lázzal 

tam csókra egy királynő ajkát 

görbülő fázó, koldus szájjal... 

lázitó lávájába mártom tollam Érted, 

iben egyre édesebb izü és egyre mé- 

lyebb kutat ások: 

zenek el benne a Holtak a Voltak a 
Mások, 

ullákon, ingó nulákon átlépek, 

tad kivül ne legyen ott se lélek se élet 
e bugyogj benne éltetőn és élőn: 

n csaló csókkal szájad jóságát ke- 
restem 

csókoltalak ha csókokat kaptam 

i tilosban őszi deres alkonyatban 

e éged ölelt örök ölelkező kedvem 
iHielém füstöl a Sorsok füstölője, 

thijjal hajj: havas fenyőgallyal 

ozok Néked: 

tt - de eljött - gőgös bus király- 

nőm: 

Erzsébet!... 

őserdői az egyetlen nagyobb 

etlen terület már csak földünkön. 

lerika felét foglalja el ez a behatol- 
an őserdő. A hársfa hatvan méter 

zasságra is megnő itt, hasonló óriások 
reik, a paratölgyek, fenyők és bőr- 

Közgazdaság 
A magas dijszabás miatt 

a posta forgalmában visszaesés 
mutatkozik 

1 A tiszta jövedelmet a régi hiány törlesz- 
tésére forditják. Még igy is megmarad 
600 millió lei deficit, amelyet a követke- 
ző évek elérendő költségvetési feleslegé- 
ből akarnak pótolni. 
A mult évben elért tiszta haszon elle- 

nére a postaforgalomban visszaesés 
mutatkozik. Ez a még mindig fennálló 

magas tarifában leli magyarázatát. A 
postaforgalom jövedelmének csökken- 

tése 27.5 százalékot tesz ki. Az állam a 
postának 639 millió leiel tartozik. A rá- 
dióelőfizetésekből azonban a posta jö- 
vedelme lényegesen gyarapodott. Amig 

a rádió 1934-ben mindössze 2.5 millió 
leit jövedelmezett, addig 1935-ben ez az 

összeg már 13 millió leire emelkedett. 

Jelentékenyen csökkent Franciaország 

aranytartaléka. Párisból jelentik, hogy a 
francia Nemzeti Bank 1935. évi mérlege 
szerint Franciaország aranytartaléka az 
elmült évben tizenhat milliárd frankkal 
csökkent. Az elmult év elején még 82 mil- 
lárd frankot tett ki az aranytartalék, de 

az év végéig ez az összeg 66 milliárdra 
csökkent. Ennek oka részben a politikai 
bizonytalanság, a nemzetközi pénzügyi 
helyzet rendezetlensége és a magánosok 

aranyhalmozása volt. A pénzügyi szak- 
értők szerint a francia polgárok 35 mil- 
liárd aranyfrankot őriznek és ennek az 
összegnek a legnagyobb részét Angliá- 
ban tezaurálták. 

Az európaiak 1740 óta ismerik a fog- 
kefét. A kinaiak azonban már sokkal ré- 
gebben ismerték és használták ezt a 
hygienikus szerszámot. 

. 

Különös rekordot állitott fel Shank 
amerikai pilóta. 4 óra 18 perc alatt 515 
légi bukfencet (loopingot) vetett gépé- 
vel Rekordját azonban nemrég tulszár- 
nyalta egy kollegája, aki nem kevesebb, 
mint 1093 loopingot hajtott végre. 

A csillagokról Hipparchos görög 
tudós készitett először jegyzéket. Ebben 

a csillagkatalógusban 1080 csillag szere- 

pel- e 

A mesterséges baromfiköltémiiez már 
az egyiptomiak is értettek. Agyagkam- 
rákba helyezték el a tyuk, Hba vagy 
hattyu-tojásokat és az odaépitett agyag- 
kályhákat naponta négy órán át fütöt- 

ték. Tiz naponkint mind magasabbra 
hevitették a meleget és időnként meg- 
forgatták a szalmán fekvő tojásokat. 

. 

Az atom az anyag legkisebb részét je- 
lenti a régebbi fizikai felfogás szerint. A 
tudomány legujabb állása szerint azon- 
ban már az atom is felbontható még 
kisebb részekre az ugynevezett elektro- 
nokra. Egy köbcentiméter higanyban 
körülbelül egy kvintrillió elektron 
van. Ezt a számot igy irjuk: 
100,000,000,000,000,000 ,000,000,000. 

A sztratoszféra az a legfelső ritka le- 
vegőréteg, amely tizezer méter magas- 
ságban kezdődik a föld fölött. Piccard 
belga fizikus repült föl ide először 17 
ezer méter magasságba, de legujabban 
már a 22 ezer méter magasságot is elér- 
ték. A sztratoszféra-repülésnek nemcsak 

Hudományosan, hanem gyakoriatilag is 

HETFöÖN ALAÁIRJAÁK A ROMAÁN- 
FRANCIA PÉNZÜGYI MEGEGYE- 
ZESsT. Párisban most folynak a francia- 
román pénzügyi tárgyalások és azok a 
jövő hét elején eredménnyel be is feje- 
ződnek. Az egyezmény egy részét már 
megszövegezték. Antonescu pénzügy- 
miniszter és Bonnet francia kereskede- 
lemügyi miniszter hétfőn találkoznak és 
valószinü, hogy akkor a megegyezést 
aláirják. 
Margan pénzügyigazgató átvette hi- 

vatalát. Megirtuk, hogy a helybeli pénz- 
ügyigazgatóság vezetésében változás 
történt, amennyiben Scherer Cle- 

mens pénzügyigazgatót, a közvetett 

adók kivetési pénzügyigazgatóságának 
vezetőjét, Fagarasra helyezték át, mig 
helyét Margan Traian dr. eddigi 
fagarasi pénzügyigazgató vette át. Mar- 
gan tegnap már megérkezett városunk- 
ba és megkezdte müködését. Az uj pénz- 
ügyigazgató bánsági születésü és Ge- 
nuában szerezte meg a nemzetgazdasági 

doktorátust. Tanulmányainak befejezé- 
se után a külügyminiszterium sajtóosz- 
tályánál teljesitett szolgálatot és 1933- 
ban a lugoji pénzügyigazgatóság élére 
nevezték ki. Még ugyanabban az évben 
városunkba került, mig 1934-ben Sighi- 
soarara, majd Fagarasra helyezték át. 
Most ujból visszakerült városunkba és 
bizonyára azon lesz, hogy a kincstár 

érdekeit összhangba hozva a közönség 
érdekeivel minden esetben igazságosan 
járjon el. 
A szakkamarák megmaradnak, de ha- 

táskörüket korlátozzák. A kereskedelmi 
miniszteriumban értekezlet volt, amelyen 
a legfelső gazdasági tanács megalakitá- 
sát és müködési lehetőségét beszélték 
meg. A kormány különben elejtette azt a 
tervet, hogy a szakkamarákat egyetlen 
intézménybe tömöritse és igy a kereske- 

nagy fontossága van. A légréteg ritka- 

sága miatt itt ugyanis végtelen csekély 
az ellenállás, igy néhány évtized mulva 
már valószinü, hogy lehetséges lesz a 
felső légrétegen át másfél óra alatt Eu- 
rópából Amerikába repülnii A leg- 

nagyobb távforgalom tiz kilóméterrel a 
fejünk fölött fog lezajlani nemsokára. Ez 

a jövő utazásának zenéje. 

A legszebb tudományos ostobaság. 
Egy középkori tudós utazási beszámoló- 
jában mint tényt közli, hogy a Hebrida 
szigeteken és India bizonyos vidékein 
kacsák és más madárfajták nőnek a 
fákon. Először mint levelek sarjadzanak, 
azután kikerekednek mint a gyümölecsök, 

függnek, mint a körte a szárán. Végül 
lehullanak és elszállnak. Ezt a tanul- 

mint komoly valóságot. 
" 

Egy középkori angol tudós nézete sze- 
rint viszont a feltámadáskor minden 
ember egyforma lesz, négy könyök és 
hat láb magas, mert ugyanilyen nagy 
volt Krisztus is. Az angol tudós szerint 
ugyanis a nagyobb embereket megfele- 
lően megröviditik, a kicsiket pedig meg- 

hosszabbitják. 
. 

Bolygó menetrend. Ez is van már. 
Természetesen csak elméletben, de tu- 
dományos számitásokkal igazolva. 
Eszerint a fölkdről a holdra négy nap 
alatt lehet majd eljutni világürrepülő- 
gépen. A földről a Merkurra 105, a Ve- 

nuszra 146, a Marsra 258, a Jupiter 
holdakra viszont 997 nap alatt juthatna 
el a világür epülőgép. Dédunokáinknak 
"e zárt kivánunk! 

medán 11,37, 

7 

delmi, a mezőgazdasági és egyéb kama- 

rák továbbra is önállóan müködnek. Je- 

lenleg arról van szó, hogy ezen szaki 

maráknak a nhatáskörét korláto 
Eszerint a szakkamaráknak csak ad- 
minisztrációs hatáskörük lesz és a gazda- 

sági élet tényleges irányitásában nem 
vehetnek majd részt. A gazdasági élet 
irányitását a legfelső gazdasági tanács 
fogja végezni. Változás történik kama- 

rák összetételénél és a kamarák szövet- 
ségében való képviseletnél is. Az ilyen 
értelemben módositott törvényjavaslat 
még ebben az ülésszakban a parlament 

elé kerül. 
Gazdakör beszámolója. Mailat község 

gazdaköre most tartotta évi rendes köz- 

gyüsését, amelyen a Bánsági Magyar 
Gazdasági Egyesület képviseletében 
Koppány Rezső főtitkár jelent meg. 

A közgyülés meghallgatta a vezetőség 
beszámolóját a mult évi müködésről, 

majd megejtette a tisztujitásc. Az egy- 
hangulag lefolyt választás eredménye a 

következő: elnök Vastag György, alelnök 
Zserai Antal, pénztáros Venczel Imre, 

titkár Szőke Péter, jegyző Zserai Gáspár, 

ellenőrök Herczeg András és Biczók Ist- 
ván, könyvtáros Bilinszki János. A vá- 

lasztás megejtése után Koppány Rezső 
aktuális gazdasági kérdésekről előadást 
tartott, amelyet a jelenvoltak nagy figye- 

lemmel hallgattak meg. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 
gabonapiacon az irányzat továbbra isi 

lanyha. A kereslet gyenge és ezért a 
megfelelő kinálat ellenére sem történt 
jelentősebb üzletkötés. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 470, torontáli 
buza 480, tengeri 285, zab 350, takar- 

mányárpa 290, tavaszi árpa 310, korpal 

255, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

900, nagymalmi liszt 940, tökmag 750, 

ersáetéma 580. 

A világ leggazdagabb emberének ez 

idő szerint az ifju Rockefellert és For- 

dot, az autókirályt tartják, akiknek va- 
gyonát körülbelül két milliárd dollárra 
lehet becsülni egyenként. Mérhetetlen 
gazdag Sir Bazil Zaharov is, a fegyver- 
szállitó, a világ átka, minden idők leg- 
nagyobb emberpusztitója. Azonbani 
előbbieknél is sokkal gazdagabb az in- 

diai maharadzsák, akiknek palotáibani 
és ércládáiban ezeregy éjszaka kincseirel 
emlékeztetően halmozódik már belátha- 
tatlan idők óta messzi Kelet aranya, 
gyöngye, mindenrendü felbecsülhetet- 
len ékköves drágasága. 

Launhardt a bécsi egyetem rektora 
még 1832-ben lebeszélte hallgatóit, hogy 
az automobil kocsi gondolatával fogiei 

kozzanak, mert annak feltalálása ugyis 

Vallások szerint következőképpen ala- 
kul a világ népessége. Római x 

közel 2020, ortodox katolikus 7. 
protestáns 11.1870, zsidó 0,990, m 

buddhista 8,296, hindu 

12,4370, konfucianus és taoista 
sintoista 1,3590, animista 7,370, más 

2,790. í 

A bánkuti magyar buza sok esztendei 
kisérletezés eredménye. Ez a kitenyész- 
tett magyar buza a legkiválóbb ameri- 
kai Manito buzánál is jobb, mert na- 
gyobb a fajsulya és tizenöt százalékkal 
nagyobb a sikér tartalma is. 

Post cimü ujság tiz százalékkal leszálli- 
totta hirdetési árait, de azért még igyis 

7600 dollárba kerül egy oldal, ami csak- 
nem egv miltó lelnek felel meg. 



Rádió 
Szombat, február 1. Bucuresti. 6: Felolva- 

sás. 6.15: Corstantinescu Iancu zenekara. A 

szünetben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 8.15: 

Anghel Viorica énekel. 8.35: Hires énekesek 

lemezei. 8.55: Előadás. 9.15: A filharmóni- 

kusok hangversenye. A szünetben hirek, utá- 

na lemezek. 11.45: Hirek külföldre. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 11.45: Mit nézzünk meg? 1: Cigánymu- 

zsika, közben hirek. 2.30: Hanglemezek. 

3.40: Hirek. 5.10: Mesék. 5.45: Hirek. 6: Mit 

üzen a rádió. 6.30: Szalonzenekar. 7.45: Uti- 

rajz a chilei Andokban cimmel. 8.15: Ének, 

zongorakisérettel. 8.50: Kosztolányi elbeszé- 

Egyes szó ára 3 leis vastagabb be- 

tüvel 5let. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

t a kiadóhivatal nem közölheti. 
hirdetésekre a jeligével ellé- 

irásbeli ajánlatot kell beküldemi 
a kiadóhivatalnak. 

a 

1986, FEBERU 

lése. 9.30: Ausztria népzenéje. 10.45: Hirek. 
11.10: Farsangi muzsika. Bura Sándor és ci- 

gányzenekara. 11.40: Jazz. 12.10: Cigány- 

muzsika. 12.35: Jazz, utána hirek. Budapest 

II. 6: Missziós üzenetek. 7.10: Mezőgazda- 

sági félóra. 8.20: Felolvasás. 9.20: Hangle- 

mezek. Bécs. 5.50.: Kivánságlemezek. 8.10: 

Gódwin-zenekar. Éjfél 12: Katonazene, majd 

cigánymuzsika. Belgrád. Este 9: Klarinét- 
verseny. Milánó. 6.15: Hangverseny. 9.35: 

Donizetti: Lamermoori Lucia, opera a Scala- 

ból. Prága. 5.10: Muzsik szalonnégyes. 

Róma. 6.15: Hangverseny. Este 11.10: Tánc- 

zene. Strasburg. Este 8.15: Zongoraver- 

seny. Stuttgart. Este 7: Szórakoztató- és 

tánczene. Varsó. Este 7: Nyolc keringő. 11: 

Rádiózenekar. 12: Tánclemezek. 

Vegolcsóbb hiedetés - 

Vasárnap, február 2. Bucuresti. 6: Moldo- 

veanu-zenekar. A szünetben 7: Felolvasás. 

8: Hirek. 8.15: Jazz. 9: Bobescu: Piros ró- 

zsák, opera. A szünetben hirek, utána tánc- 

zene. 11.55: Hirek. Budapect. 10.30: Hirek. 

11: Református istentisztelet és prédikáció. 

12: Szentmise, közben prédikáció. 1.30: Ope- 

raházi zenekar. 2.45: Hanglemezek. 3.45.: 

Felolvasás. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Az 

Ujpest -Hungária bajnoki labdarugó mér- 

kőzés. 5.30: Előadás. 6: Cigánymuzsika. 7: 

Elbeszélés. 7.30: Szalonzenekar. 8.35: Sport- 

eredmények. 8.50: Hangjátékelőadás a stu- 

dióban. 10.30: Hirek, sport. 11: Jazz-zene. 

12: Cigánymuzsika. 1: Hirek. Budapest II. 

4: Hanglemezek. 5.35: Cigánymuzsika. 6.30: 

teggyorsabb eredmény 

Előadás. 7: Szalonzenekar. 8: Előad 

Hirek. Belgrád. Este 11: Szaxofo 

majd vendéglői zene. Berlin. Este 7 

történet vidám zenével. Milánó. 6: 
kus-hangverseny. 9: Hangverseny. 

Este 9: A filharmónikusok hangy 

zongoramüvész közremüködésével. Rói 

Szimfónikus-hangverseny. 9.30: Bellin 

gika, operett. Strassburg. Este 7: P 

hangverseny. Stuttgart. 10: Vidá 

Varsó. 6: Tánczene. 9: Pádiózene a 

Vidám-est. 11: Tánczene. Bécs. 4 

dolinnégyes. Este 8.10: Godwin- 
11.30: Szopránénekesnő-estje. 12.25 

zene. 

Apróhirdetéseket felvesz C 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabricaá: Ka 

tratik, Piata Traian és Str. 
sarok. Principele Carol: Marebh 

tratik, Piata Kütt. A hirdetési 

minden esetben előre fizetendő 

[ ikalmazás Vakás Különiéle 
100 lei napidijjal egyelőre, 

megfelelés esetén fixfizetéssel felveszünk 

nyugdijas, vagy leépitett tisztviselőnőket, 

vagy tanitónőket. Hozzáértés nem szükséges. 

Cim a kiadóban. 

15 év körüli 

szorgalmas, rendes leánykát keresek köny- 

nyebb házi munkákra azonnalra, ugyanott 

teljesen megbizható mindenes szakácsnőt is 

felveszünk jó fizetéssel. Jelentkezés délután 

2 vagy este 6 órakor. III., Str. Remus 7. 

(3843) 

fúlási keve: 
Kovács-gépész 

ilást keres. Cim a kiadóban. (3835) 

tamera de Comeri si de Indusírie 
Timiso0ara. 

Nr. 993/1936, 

Ertesités 
A timisoarai Kereskedelmi és 

Iparkamara az összes tagjai tu- 
domására hozza, hogy a kama- 
rai törvény 11. szakasza alap- 
ján választói névjegyzékét he- 
lyesbiti. 

Ezért a névjegyzék betekintés 
céljából a választók rendelkezé- 
sére áll a kamara titkári hiva- 
talában 1936 február 1-től 1936 
február 15-éig. 
Timisoara, 30 lanuarie 1936. 

Presedinte, Secretar, 

lon Onrea m. p. Dr. C. Manuila m. p. 

Iratkozzon be 

CULTURA 
külcsönkönyvtárba 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német könyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

lelefon l5-07. 

(3830) 

mmemsem 
Butorozott szoba 

a Mária közvetlen közelében, 

használattal, különbejárattal, kiadó. 

kiadóban. 

fürdőszoba- 

Cim a 

(3723) 

3-szobás családi ház 

uj, kerttel, villamos megállónál, Bulev. Ca- 

rol, meghosszabbitásában, bérbeadó. Fő- 

leg nyugdijasnak ajánlva. Engelmann, IV., 

Bulev. Carol 14. (3839) 

tÜzlethelyiségek 

kiadók a Széchenyi-ház melletti uj házban, 

I., Str. Napoleon 2. Bővebbet Alapitványi 

Pénztárnál I., Str. Lonovici 4. 

Kiadó 
azonnalra egy lorgalmas 

helyen üzlethelyiség és 

(3840) 

ugyanott egy teljesen 

modern 4 szobás lakás 
IL, Str. Stetan cel Mare 2 

Stefania-palota 

r 4-szobás 

modern lakás, kiadó. II., Stefan cel Mare 19. 

(3841) 

aD6lilirlan 
HITAAE ETAAEHT 

mselnaplára 
IITAATATA FAA EÁTTATAAET 

az 1936. évre 
MNTIMETE EEET 

Tartalma: naptár és jegyzet, 
tudnivalók az ünnepekről, Timi- 
sosra város utcálmak uj és régi 
elnevezése városrészenkint abe 
sorrendben, konzulátusok 
bélyegilleték, postadiiszabás 

sdás-vétet 

komplett Biedermayer-szoba. 

kiadóban. 
Bővebbet a 

(2895) 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a kiadó- 
ban. (3733) 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

Halló-készülék 

nagyothallók részére, villany- 

zsebelemekkel tölthető. Kapható Kecskeméti 

müszerésznél, Timisoara I, Bulev. I. G. 

Duca. 

Traktort 

használt állapotban, Fordson-Kasse Velis D. 

W. vagy International gyártmányu, vételre 

keres, Industria de masini Banateana, Timi- 

soara IV., Str. Pop de Basesti 14. (3842) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja a 

fiazeta 
Nestauratorilors Hotellerilor 
Vendéglásök és Szállonások 

Lanja 
egjelenik minden szombaton. 
ö elt legyen minden vendég- 
jpatos aszínlan ! 

a világhiri prágai Spezial-Velt- 
fabrik für Preservative gyárnak 

legjobb gyártmánya, a legtöké- 
letesebb, amit a tudomány és 

fechnika létrehozni képes. 

1936 február 5-24 

Tarsasutazás a sarmisca-partenkircheni téli 
olimpiai versenyekre 

Részvételi dij 18.585 lei 
A részvételi dijban henttoglaltatik: 

gyorsvonat III. osztályon és a teljes ellátási költségek. 
Az utazáshoz saját egyéni utlevél szükséges. 

Jelentkezési határidő 1986 január 28. 

lelentkezni lehel a BÉLI HIRLAP Hiadóhivatalában, ahol részleles nranram is kapnató 

vasuti jegy oda-vissza 

Nyemtatott a Temesvarar Zeltung" rr 

.
 

vállalok. Cim a kiadóban. 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem-felszedést pontosan és 

Különtéle fehérnemüvarrást 
vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő 

III., Str. Romuluz 72. 

aszépakarlenni 
Használjon KLKA iféle liliom, 
tejkrémet, liliom-tejszappa: 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a l 

Városi gyósyszertárban 
a fekeie sashoz i. Piata L c. Bratiani 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Samitaria 
Timiscoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telelon 23-95 

Forditó-irodá 
I. Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint e 
olcsón vállalom kérvények, ker: 

mi levelek, szerződések, kizonyitv 

stb. kifogástalan forditását, illetve 
irását román, magyar, német, fi 
angol, olasz, szerb, cseh és oroszn 

N. MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár 


